



“春风行动”暖人心 就业供需两相旺

滨州日报/滨州网 记者 管林忠 通讯员 尚强 孙爱玲 步兰兰

2月下旬至3月下旬,市人社局、市扶贫办、市总工会、市妇联在全市共同开展“2018年春风行动”,就业供给、需求实现有效对接,进一步促进了有能力和就业意愿的农村劳动力特别是建档立卡农村贫困劳动力转移就业,满足了企业和各类用人单位需求。

活动期间,全市人社系统以“促进转移就业,支持返乡创业,助力增收脱贫”为主题开展了34场招聘会,吸引各类用工企业1000余家,提供了制造、营销、维修、机电、化工、电焊、保安、管理等百余个工种的就业岗位23000余个,进场应聘人员30000人次,初步达成就业意向11270余人,免费发放各类宣传资料65300余份。

邹平县: 活动多方联动,任务落实到人

为顺利开展“春风行动”,邹平人社局成立了“春风行动”工作领导小组,及时召开专题会议,制订了春风行动的具体活动方案,明确了工作任务,提出了工作要求,形成了齐抓共管、多方联动的工作格局,将任务分解到位、责任落实到人。

“春风行动”期间,邹平人社局在县城及各镇(街道)举办规格不同的招聘会3场,吸引招聘企业160余家,提供就业岗位4000余个,进场应聘人员3200余人次,达成用工意向2896人。整个活动共免费发放岗位信息宣传单、各类政策法规宣传资料4000余份,提供劳动维权服务和法律援助75人次。

惠民县: 提前调查摸底,供需有效对接

为解决部分县域企业结构性招工问题,惠民县人社局年初对本县30余家企业的用工情况进行了摸底调查,初步掌握了企业的招工岗位及数量;并利用春节前半个月的时间,对全县农村富余劳动力进行了系统的调查统计工作,了解他们的就业意愿,技能培训要求等。通过对企业和农民工的摸底调查,人社部门基本掌握了企业用工和全县农村劳动力的情况,为全年有针对性地开展农村劳动力转移就业工作打下了坚实的基础。

“春风行动”期间,惠民县人社局在县城及各镇举办3场以工业园区企业招工为重点的不同规格的招聘会,进场招聘企业40余家,提供就业岗位2200余个,进场应聘人员1500余人次,达成用工意向580余人。整个活动共免费发放岗位信息宣传单、各类政策法规宣传资料2500余份。

沾化区: 创新宣传形式,政策家喻户晓

沾化区人社局在政务公文网、局门户网站,采取开设专栏的形式,滚动播放“春风行动”通知文件。相关活动开展情况先后被《滨州日报》、《大众网滨州》、《今日沾化》等我市主流媒体平台刊登发表。区人社局坚持把就业政策宣传、落实贯穿于“春风行动”的全过程,通过办事窗口宣传、广场宣传、街头宣传等多种形式,全方位、高密度宣传就业政策,努力做到家喻户晓。

活动期间,76家市内外企业参加现场招聘,提供岗位2126个,吸引了1700余人现场求职和咨询政策。初步达成就业意向509人,当场与企业达成就业协议297人,其中选择本地企业213人。

无棣县: 做实服务内容,信息实时发布

“春风行动”期间,无棣县人社局以进城务工人员为服务重点,强化以人为本的服务意识,在免费提供政策咨询、职业指导、岗位推荐的基础上,进一步提高服务质量。无棣县人社局通过创业服务窗口,为有创业意向的人员提供项目申报、政策解答、小额担保贴息贷款申请等服务。无棣县人才市场内设大型电子显示屏和触摸屏,方便群众了解政策和招工信息。巩固建设“半小时就业服务圈”,各乡镇街道设立“春风行动服务站”,随时帮助有困难的进城务工人员解决问题。

为了充分利用过年期间进城务工人员返乡机遇,正月初七无棣县人社局即组织了首场招聘会,拉开了“春风行动”的序幕。整个活动期间,无棣县人社局共计发放“春风卡”等宣传材料2000余份,召开专场招聘会7场次,共吸引42家企业进场招聘,为1000余名求职者提供免费服务,招聘会期间初步达成就业意向的共计285人,为42人提供就业指导,利用现场电子屏、微平台、就业网等渠道实现招聘会信息实时发布。

博兴县: 实施精准服务,加强就业扶贫

“春风行动”活动期间,博兴县人社局共组织专场招聘活动2场,吸引各类用工企业260余家,提供了加工、制造、营销、维修、机电、化工、电焊、保安、管理等百余个工种的就业岗位15000余个,进场应聘人员20000人次,初步达成就业意向7000余人,免费发放《2018年“春风行动”服务指南》6500余册。

活动期间,博兴县结合推进落实《人力资源社会保障部、财政部、国务院扶贫办关于切实做好就业扶贫工作的指导意见》,充分利用农村贫困劳动力就业信息平台,按照劳务协作服务指南要求,准确把握农村劳动力特别是建档立卡农村贫困劳动力的需求,实施精准服务,确保建档立卡农村贫困劳动力等困难群体得到“一对一”服务。博兴县还专门设立了“春风行动”兴福镇分会场,邀请县域内企业走进幸福镇,帮扶贫困人口就业脱贫,帮助贫困户家庭的剩余劳动力实现转移就业,并鼓励其自主创业和自谋职业,着力从资金、项目等方面对自主创业者给予大力支持。



滨州市“春风行动”暨春季大型人才招聘会现场。



滨州市“春风行动”暨春季大型人才招聘会供需双方洽谈。



滨城区“春风行动”暨百企万人就业节首场招聘会现场。



沾化区“春风行动”暨农民工返乡就业创业招聘会现场。



邹平县春季人才招聘会“春风行动”专场。



高新区“春风行动”暨扶贫专场招聘会现场。